

美国参议院一致谴责中国间谍气球

继众议院之后，美国参议院2月15日也一致通过了谴责中国间谍气球侵入美国领空的决议，形成两党共同向拜登政府施压的局面。

据纽约时报介绍，美国参议院2月15日一致通过两项决议，指控中国在美国上空发送监视气球，与众议院一起正式谴责这一事件，该事件在国会山引发了两党对拜登政府问责的一致要求。

这两项决议中的第一项由密苏里州共和党参议员乔什·霍利(Josh Hawley)撰写，谴责中共“入侵”美国领空，同时呼吁总统拜登在间谍气球事件和中国的间谍活动方面对美国人民和国会保持透明。

第二项决议是蒙大拿州民主党参议员乔恩·泰斯特(Jon Tester)和缅因州共和党参议员苏珊·柯林斯(Susan Collins)提出的两党决议，谴责中国的间谍气球“公然侵犯”美国的主权。

2月1日，蒙大拿州居民在天空中发现这个气球在该州敏感军事地点附近盘旋了一段时间，引起他们的警觉。

纽时说，这些措施使参议院与众议院上周首次做出的姿态保持



一致，上周众议院一致通过了一项决议，谴责中共在美国领空发送气球的行为。

上周美国众议院全票通过的决议是在一些共和党领导人的建议下制定的，重点是强烈关注中

国，而不是就这一事件谴责拜登总统个人。(许多共和党人已经公开谴责了拜登)。

霍利先生周三晚上发布的声明说：“中国决定派遣一个监视气球进入美国领空是对美国主权的严重侵犯，这将被容忍。他还说，“我们必须发出一个信息——从这个(拜登)政府获悉有关在我们的天空中发生了什么情况，而现在我们正这样做。

泰斯特先生和柯林斯女士撰写的两党决议在许多方面反映了众议院决议的内容，例如，承认美国空军“在总统指示下，按照军方建议”击落了间谍气球，并特别谴责了中共在其他国家上空的监视活动，指出中国的间谍气球已穿越了40多个国家的领空。

美国参议院的两党决议还要求拜登政府说明它计划如何与受此类气球影响的其他国家合作，并评估允许气球穿越美国几个州后再将其降落所获得的情报的价值。

中国外交部发言人汪文斌说，北京反对美国国会有关中国气球的这些决议，称它们“纯粹是政治操纵和恶意炒作”。他敦促美国国会“立即停止抹黑中国的错误做法，并停止采取导致局势升级的行动”。

双重风暴系统本周将给全美带来大雪、强风

本周，两场风暴系统将在周四(16日)之前给全美各地带来强风、大雪和严重风暴。周一(13日)上午，从加州到阿肯色州已有近2000万人处于强风警报之下，西海岸、落基山脉和上中西部部分地区有近1000万人处于冬季警报之下。

根据英文媒体报道，第一场风暴于周一(13日)在落基山脉和四角地区(the Four Corners region)带来山雪和时速60英里的阵风。

周二(14日)，随着风暴系统向东移动，中部平原和中西部地区将出现暴雨天气，中西部上部地区还会出现降雪。

明尼阿波利斯在第一场暴风雪后可能出现几英寸积雪，预计降雪于周二晚些时候持续到周三(15日)中午。

第二场风暴将是这两场风暴中更强的一场。

到周三，随着俄克拉何马州、

警方正调查密歇根州立大学枪案嫌犯动机

警方周二(14日)表示，在密歇根州立大学枪杀3名学生、击伤5人的43岁枪手与该校没有明显的联系。警方正在调查这起枪案的作案动机。

美联社报道，调查人员正在调查为什么枪手安东尼·麦克雷周一(13日)晚临近8时30分的时候会在教学楼和学生宿舍开枪。之后他在离校园几英里远的地方和警察对峙时自杀身亡，对校园几个小时的封锁随即结束。

总统拜登周二的一次演讲提到密歇根州立大学时说：“我们必须采取行动，阻止正在撕裂我们社区的枪支暴力。”

与此同时，新泽西州尤因镇的一个学区关闭了一天。调查人员表示麦克雷多年前曾住在那里，他的口袋里有一张纸条，其中有当地学校面临威胁的内容。当地警方之后

得州、阿肯色州、路易斯安那州、密西西比州和田纳西州的部分地区爆发严重风暴，风暴将把丹佛的雪带到中部平原地区。多达800万人面临破坏性大风、龙卷风和大冰雹的风险，需要关注的城市包括达拉斯、田纳西州孟菲斯(Memphis)、阿肯色州小石城(Little Rock)和路易斯安那州什里夫波特(Shreveport)。

周四，降雪将蔓延到中西部和五大湖地区，同时，从克利夫兰(Cleveland)到阿拉巴马州莫比尔(Mobile)的一大片地区将可能出现严重风暴，该地区有3000万人口。其他面临严重风暴风险的城市包括辛辛那提(Cincinnati)、田纳西州纳什维尔(Nashville)、阿拉巴马州伯明翰(Birmingham)和密西西比州杰克逊(Jackson)。

从周三晚上到周四，芝加哥可能会出现几英寸厚的积雪。

表示确定没有可信的威胁。

在密歇根州立大学枪案中死亡和受伤的都是学生。斯帕罗医院医生丹尼·马丁(Denny Martin)在周二的新闻发布会上强忍着泪水说，5名伤员情况都很危急。

校园警局副局长克里斯·罗兹曼说：“我们完全不知道他的动机是什么。”他还表示，麦克雷既没有在密歇根州立大学读过书，也不是雇员。

三名死者都来自底特律地区，分别是布莱恩·弗拉塞尔(Brian Fraser)、阿里尔·安德森和亚历山大·维纳。

据州惩戒部门信息，2019年麦克雷曾被指控非法持有隐蔽武器，这是一项轻罪，他完成了18个月的缓刑。

截至目前，2023年已有数十人死于大规模枪案。

担心自身库存不足

美国将不向乌克兰提供远程导弹

拜登政府告诉乌克兰，由于担心自身无足够导弹，美国将不会向乌克兰提供其急需的远程导弹。

根据英文媒体报道，据四位知情人士透露，在最近的五角大楼会议上，美国官员告诉乌克兰代表，美国没有多余的陆军战术导弹系统(ATACMS)。知情人士表示，将ATACMS转移到东欧战场将减少美国的库存，并损害美军未来的战斗力。

除了对自身导弹库存的担忧，美国政府还担心乌克兰会使用190英里射程的导弹袭击俄罗斯境内的纵深地区，并越过克里姆林宫所说的红线，这就是为什么美国不会很快将ATACMS运送到乌克兰前线的原因。

五角大楼负责俄罗斯、乌克兰和欧亚大陆问题的高级政策官员劳拉·库珀(Laura Cooper)表示，“对于我们提供的每一种军援，无论是海马斯(HIMARS)，还是某一种导弹或弹药，我们总是在考虑库存的可用性，考虑生产因素，因此，我们会根据库存多少做出相应的决定。”

洛克希德·马丁(Lockheed Martin)公司在过去20年中生产了约4000种不同配置的ATACMS。其中一些导弹已卖给了盟国，这些盟国购买这种导弹用于自己的多管火箭炮系统(multiple rocket launcher systems)。

据一位知情人士透露，乌克兰正在考虑一个变通的办法：利用美国的

军援资金请求美国批准乌克兰从盟国购买ATACMS。ATACMS用户名单中包括韩国、波兰、罗马尼亚、希腊、土耳其、卡塔尔和巴林。

周二(14日)，防长劳埃德·奥斯汀(Lloyd Austin)和参谋长联席会议主席马克·米利上将(Mark Milley)将在布鲁塞尔主持乌克兰国防联络小组(Ukraine Defense Contact Group)的第九次会议，这是一次由50个国家组成的月度会议，将讨论他们可以为乌克兰提供哪些新的军事支持。

一位接近乌克兰政府的人士表示，预计奥斯汀将于本周宣布援助计划，里面不会有包括ATACMS或F-16战机在内的任何新武器，军援集中在弹药、防空武器和备件上。

乌克兰政府更希望美国与伙伴国在提供军援方面更保密谨慎。乌克兰官员越来越担心，公布军援详细清单，可能会给俄罗斯提供过多信息，一位知情人士透露，如果俄罗斯知道自己将面对什么武器，他们可以提前防御或准备反制措施。

长期以来，美国和盟国一直对向乌克兰提供的军援保持着某种神秘感，将一些军援武器隐藏在诸如火箭炮或无人机等模糊的、包罗万象的类别之下。但拜登政府为表明其对乌克兰的承诺，还比其他国家多做一点——宣布其对乌克兰军援的数量和武器性质。

其他国家，如芬兰、瑞典、西班牙和加拿大通常拒绝详细列出它们提供的大部分具体设备、武器和弹药。



名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民